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Lapin Reservipiirien,
Lapin Aluetoimiston ja
maanpuolustusväen lehti

Päätoimittaja: Tero Hyttinen, lapinnuija@outlook.com, 044 309 2263
Toimituskunta:  Tero Hyttinen, päätoimittaja, Seppo Rautiainen,
Simo Rousu, Petri Sipilä, Jukka Laine, Mika Rötkönen
Sivunvalmistus: Mediasepät, Keskisuomalainen Media Oy 
Paino: Lehtisepät Oy, Lahden paino

Lapin Nuijan 2026 seuraavat
ilmestymis- ja materiaalipäivät:
Nro 2 12.6.	 ilmoitukset ja materiaalit 28.5.
Nro 3 18.9.	 ilmoitukset ja materiaalit 3.9.
Nro 4 18.12.	 ilmoitukset ja materiaalit 3.12.

Yhdysvaltain 47. presidentti 
Donald J. Trump, joka luisti 
Vietnamin sodan kutsun-

noista ostetulla lääkärintodistuksella 
nuoruudessaan, on laittanut maail-
man kirjat sekaisin. Vauhtia ja vaaral-
lisia tilanteita ei ole puuttunut hänen 
presidenttikautensa ensimmäiseltä 
vuodelta. 

Ukrainan sota ei päättynyt päivässä, 
kuten Trump uhosi vielä ennen presi-
denttikauttaan. Nyt tätä kirjoittaessani 
Trump ilmoitti Putinin olevan niin 
kiltti kaveri, että hän olisi luvannut olla 
viikon verran pommittamatta Kiovaa 
ja Ukrainan muita kaupunkeja, jotka 
kärvistelevät suurelta osin ilman 
lämpöä ja sähköä. Kun luette tätä, 
tiedämme, pitikö tämä ”kiltti kaveri” 
lupauksensa. Jotensakin minua epäi-
lyttää, mutta toivotaan, että rauhan 
prosessi etenisi vauhdilla.

Erikoisia käänteitä ei ensimmäisestä 
presidenttivuodesta ole päättynyt. 
Ikävällä tavalla esiin ovat nousseet 
Grönlantia koskevat vaatimukset, 
jotka eivät kuulu yleensä liittolaisten 
keskinäiseen yhteiseloon, tulliuh-
kailuista puhumattakaan. Mielen-
kiintoista on seurata sitä, miten 
tässä käy NATOn ja mitä ovat pitkän 
tähtäimen vaikutukset meidän tur-
vallisuuteemme.

Omasta resilienssistä 
kannattaa pitää huolta
Tilanteen tragikoomisuudesta huoli-
matta voimme luottaa valtiojohtomme 
kykyyn luovia näissä diplomaattisissa 
myrkyissä niin, että me voimme he-
rätä aamuisin rauhassa ilman pelkoa 
vainolaisen drooneista nurkissamme. 
Onneksi puolustuksemme on ja on 
ollut koko ajan kunnossa.

Liiaksi ei kannata huolta kantaa 
maailman tapahtumista. Sen sijaan 
kannustan meitä kaikkia pitämään 
huolta omasta jaksamisestamme eli 
resilienssistämme. Vedetään välillä 
happea Lapin upeilla keväthangilla 
ja eiköhän tuo kylmyyskin jossain 
vaiheessa hellitä. Hyvä fyysinen 
kunto auttaa meitä pitämään myös 
ajatuksemme kirkkaina. Venäjällä ei 
ole juuri nyt eikä vielä pitkään aikaan 
kykyä haastaa meitä sotilaallisesti, 
toki se päivä vielä olla edessämme, 
mutta luotetaan siihen, että olemme 
kansakuntana valmiita huolehtimaan 
maanpuolustuksestamme niin siviili- 
kuin sotilasrintamilla.

Pohjoinen pitää!
Tero Hyttinen

Päätoimittaja, 
Lapin nuija -lehti

Joko koittaa rauha Ukrainassa

Lapin Reserviläispiiri ry

Reserviläispiirin uusi toimin-
tavuosi on käynnistynyt ja 
piirimme hallitus on järjestäy-

tynyt. Hallitukseen liittyi uutena jäse-
nenä Marko Latvala (Reserviläiset ry). 
Ensimmäisenä varapuheenjohtajana 
jatkaa Jouni Vuontisjärvi (Ylitornion 
Reserviläiset ry), joka toimii myös La-
pin piirin edustajana Reserviläisliiton 
hallituksessa. Toiseksi varapuheenjoh-
tajaksi valittiin Janne Paksu (Kittilän 
Reserviläiset ry).

Piirisihteerinä jatkaa Helvi Hamari 
(Simon Reserviläiset ry). Piirin tie-
dottajana sekä molempien piirien am-
pumaupseerina toimii edelleen Nuutti 
Holopainen (Rovaniemen Reserviläiset 
Ry). Seppo Rautiainen jatkaa Lapin 
piirien yhteisenä toiminnanjohtajana.

Vuodenvaihteessa Lapin piirin jäsen-
määrä oli 1 744 ja jäsenten keski-ikä 
50 vuotta.

Kulttuuria ja kansainvälistä 
yhteistoimintaa
Oulu toimii Euroopan kulttuuripää-
kaupunkina vuonna 2026. Tapahtu-

mavuoden ohjelmaan liittyen järjes-
tetään 29. elokuuta Madetojan salissa 
yhteiskonsertti, jossa esiintyvät Lapin 
Sotilassoittokunta, Pohjois-Ruotsin 
sekä mahdollisesti myös Pohjois-Nor-
jan sotilassoittokuntien kokoonpanot.

Konsertin yhteyteen suunnittelem-
me Lapin piirien sekä näiden maiden 
pohjoisten vapaaehtoisten maanpuo-
lustusjärjestöjen kesken toimenpiteitä 
yhteistyön kehittämiseksi. Kalotti-
alueen yhteistoiminnalla on pitkät ja 
arvokkaat perinteet. Viime vuosina 
vapaaehtoistoiminta on kuitenkin eri-
tyisesti Ruotsissa kohdannut jäsenis-
tön ikääntymiseen liittyviä haasteita, 
eikä uutta reserviä ole riittävästi tullut 
mukaan.

Vaikka puolustusvoimien välinen 
harjoitustoiminta Nato-maiden välillä 
on aktiivista, vapaaehtoistoiminnassa 
on selkeä tarve yhteiselle sotilaalliselle 
koulutukselle ja harjoittelulle. Tätä 
yhteistyötä haluamme vahvistaa.

Toramon alueen ratkaisu
Reserviläistalon tonttikysymys on 

viimein edennyt hyvään ratkaisuun. 
Rovaniemen kaupunginjohtaja Ulla 
Kirsikka Vainio tarttui asiaan ja oh-
jeisti viranhaltijat saattamaan koko-
naisuuden kuntoon. Ensi kesänä am-
pumaradan aitaa täydennetään siten, 
että tiilitalo jää ampumarata-alueen 
ulkopuolelle. Tämän kyseisen tontin 
maanvuokrasopimus on sitten jatkos-
sa suoraan Rovaniemen kaupungin 
kanssa. Lämmin kiitos kaupunginjoh-
tajalle asiaan paneutumisesta.

Kevätkokous
Molempien piirien kevätkokous 
järjestetään Sodankylässä 29. maa-
liskuuta. Tervetuloa kuulemaan 
ajankohtainen esitelmä ja osallistu-
maan kevään tärkeimpään yhteiseen 
tilaisuuteen. Kokouskutsu löytyy 
tästä lehdestä.

Toivotan kaikille jäsenille hyvää ja 
turvallista kevättä.

Simo Rousu
Reserviläispiirin puheenjohtaja

Hyvää alkanutta toimintavuotta
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• Lapin aluetoimisto • Päällikön palsta

Saavuin viime syksynä kol-
mannen kerran palvelukseen 
Jääkäriprikaatiin, kun sain 

tilaisuuden ottaa vastaan Lapin 
aluetoimiston päällikön tehtävät 
osuvasti joukko-osaston vuosipäi-
vänä 1.10. Tuo luku kolme kuvastaa 
myös hyvin niitä erinomaisia lähtö-
kohtia vuodelle 2026, jotka liittyvät 
asevelvollisuuteen, Suomen vahvan 
puolustuskyvyn kivijalkaan. Vii-
me vuoden loppu toi kolme kovin 
myönteistä uutista, jotka tiivistyvät 
kirjaimiin TTK – ei tanssiin täh-
tien kanssa, vaan tässä yhteydessä 
tahtoon, taitoon ja kuntoon. Toisin 
sanoen suomalaisten maanpuolus-
tustahto on edelleen säilynyt korkea-
na, laki reservin yläikärajan nostosta 
saatiin vahvistettua ja varusmiesten 
kestävyyskunto on kääntynyt nou-
suun. 

Kolmesta ensin mainittu tahto on 
eittämättä se tärkein. Ilman maan-
puolustustahtoa ei synny sotilaal-
lista taitoa eikä parhaimmillakaan 
taisteluvälineillä tai sotavarusteilla 
ole käyttöä. Maanpuolustustiedo-
tuksen suunnittelukunnan viime 
joulukuussa julkaiseman kyselytut-
kimuksen tulosten mukaan neljä 
viidestä suomalaisesta on valmis 
osallistumaan maanpuolustukseen 
oman osaamisensa mukaisesti. 
Tuota osaamista tuli ja tulee lisää, 
kun 1.1.2026 voimaan astuneen lain 
myötä reserviläisten yläikäraja nousi 
kaikilla, niin upseereilla, aliupsee-
reilla kuin miehistölläkin, 65-ikä-
vuoteen. Näin moni siviilissä omaa 
erikoisosaamistaan kehittänyt re-
serviläinen on aiempaa pidempään 
käytettävissä maanpuolustuksellisiin 
tehtäviin, mikä kasvattaa poikkeus-

olojen joukkojemme suorituskykyä 
sekä laadullisesti että määrällises-
ti.  Keskeistä lisäarvoa tahdolle ja 
taidolle antaa yksittäisen sotilaan 
fyysinen kunto, joka nuorten osalta 
on todettu ottaneen käännöksen pa-
rempaan. Varusmiesten juoksutestin 
valtakunnallinen tulos oli vuoden 
2025 päätteeksi paras viimeisen vuo-
sikymmenen aikana. Kun nuorena 
on kunnossa, niin on helpompaa 
olla kunnossa myös myöhemmällä 
iällä sekä samalla ylläpitää omia so-
tilastaitoja ja maanpuolustustahtoa 
koko asevelvollisuusajan. 

Pohjoinen pitää tahdolla, taidolla ja 
kunnolla!

Lapin aluetoimiston päällikkö
Everstiluutnantti 

Mika Penttinen

TTK – tahtoa, taitoa ja kuntoa

Sen minkä nuorena oppii, niin varttuneem-
pana taitaa. Vuodenvaihteen kovilla pakka-
silla sisäpyöräily oli oiva tapa vaalia omaa 
kuntoaan taidon ja tahdon tueksi.  

Heti alkuun oikein mukavaa 
alkanutta vuotta 2026 kai-
kille! Tehdään tästä jälleen 

aktiivinen vuosi vapaaehtoisen maan-
puolustuksen saralla. Vuosi saatiinkin 
jo vilkkaasti käyntiin piirihallituksien 
järjestäytymiskokouksilla ja piirisemi-
naarilla Toramolla tammikuun lopulla. 
Seminaarissa keskustelua herätti erityi-
sesti piirilehtemme Lapin nuijan tule-
vaisuus. Seminaarin perusteella muu-
toksia lehden julkaisuun kaivataan ja 
tästä tullaan varmasti keskustelemaan 
tiiviisti ennen syksyä ja varsinaista 
päätöksentekoa lehden tulevaisuuden 
osalta. Niin sanotut ”hybridimallit” 
tuntuvat olevan ainakin kokeilemisen 
arvoisia vaihtoehtoja, mutta katsotaan, 
millaiseen ratkaisuun tulemme lopulta 
päätymään syksyllä vuosikokouksissa. 
Pyrimme myös vielä kartoittamaan 
jäsenistön mielipidettä asiaan, on tär-
keää, että tässä saadaan kentän ääni 
kuuluviin.

Tulevalle vuodelle piirimme osalta 
olen nostanut viestinnän keskiöön. 
Piirin täytyy näkyä ja kuulua kaikille 
rivijäsenillekin. Toki asiassa haastaa 

hivenen se, ettei kaikkien jäsenien 
yhteystiedot ole ajan tasalla Maan-
puolustusrekisterissä. Olen kokenut, 
että asiaan kaivataan apuja ja olenkin 
valmistellut Teams-alustalla toteutetta-
vaa koulutusta niin rekisterin käyttöön 
kuin myös muidenkin sähköisten 
järjestelmien hyödyntämiseen, kuten 
toimintalomakkeen täyttämiseen. 
Tiedotamme tästä yhdistyksiä vielä, 
kun koulutus saadaan lyötyä lukkoon.

Tulevalle vuodelle on myös mie-
lenkiintoisia piiritason tapahtumia 
luvassa. Toukokuun lopulle olemme 
MPK:n ja Lapin Aluetoimiston kans-
sa suunnitelleet yhteistä viikonlopun 
vapaaehtoista kertausharjoitusta, 
jonne pyritään kutsumaan erityisesti 
sijoittamattomia reservin upseereita 
ja aliupseereita. Viikonlopun tavoit-
teena olisi yhteisesti rekrytoida meille 
yhdistyksiin uusia jäseniä, MPK:lle 
uusia aktiiveja ja aluetoimistolle uutta 
ainesta sijoittaa sodan ajan tehtäviin. 
Yhteisesti ponnistaen saamme var-
masti tästä luotua jopa toimintamallia, 
jota voimme hyödyntää myös jatkossa. 
Mikäli olet kiinnostunut tulemaan 

mukaan auttamaan viikonlopun jär-
jestelyissä, otathan rohkeasti yhteyttä 
allekirjoittaneeseen!

Lisäksi hyvin mielenkiintoinen tulee 
olemaan niin sanottu turvallisuus-
seminaari ja soittokuntien yhteinen 
konsertti, jota on suunniteltu elokuun 
lopulle Ouluun. Aiheesta piirisemi-
naarissa jo keskusteltiin ja järjestelyt 
ovat alkaneet jo täyttä häkää. Tämä 
tulee olemaan iso ponnistus meiltä 
piireiltä ja toivottavasti saamme myös 
ison joukon maanpuolustusaktiiveja 
innostettua tapahtumaan.

Paljon on siis kaikenlaista tapahtumas-
sa ja erityisen tärkeänä koen yhdistysten 
aktiivisen toiminnan paikkakunnilla. 
Otan mielelläni kutsuja vastaan myös 
erilaisiin yhdistysten tapahtumiin, jotta 
piiri saataisiin paremmin jalkautumaan 
maakunnan sisällä.

Kevättä ja auringonpaistetta kohti! 
Pohjoinen pitää!

Juhamatti Konttaniemi
Puheenjohtaja

Lapin Reserviupseeripiiri ry

Lapin Reserviupseeripiiri ry

Tervehdys kaikille maanpuolustajille!



4 1 • 2026 LAPIN NUIJA

Tärkeä tavoite täyttyi 
Sodankylän Reserviläi-
sissä, joka sai vuodesta 

2025 ehjän toimintakauden ja 
palautettua pari yhdistyksen 
tapahtumaa vuosikalenteriin. 
Seuraavana etappina toimin-
nassa on ampumatoiminnan 
lisääminen ympärivuotiseksi 
rutiiniksi, joten nyt on korkea 
aika ottaa yhteyttä joko alle-
kirjoittaneeseen tai suoraan 
Matti Tuomaan. Yhteystiedot 
löytyvät yhdistyksen netti-
sivuilta.

Syyskokouksessa hallituk-

seen valittu Matti on osoit-
tautumassa varsinaiseksi ura-
ohjukseksi, sillä hallituksen 
järjestäytymiskokous valitsi 
hänet heti ensimmäiseksi va-
rapuheenjohtajaksi. Toisena 
varapuheenjohtajana jatkaa 
Markku Keto-Tokoi ja sihtee-
riksi paluun tekee Laura Piri-
nen, jotka ovat tärkeitä palasia 
yhdistyksessämme. Nykyisellä 
hallituksella on nyt näytön 
paikka, sillä juhlavuosi 2027 
lähestyy kovaa vaihtua. Tämä 
vuosi on hyvä tilaisuus hioa 
toimintaa edustuskuntoon, 

josta saadaan näkyvyyttä ja 
todennäköisesti uusia jäsen-
hakemuksia.

Näkyvyydestä puhuttaessa 
on nyt hyvä tiedottaa, että 
Lapin Reservipiirit saapuvat 
Sodankylään pitämään ke-
vätkokouksensa. Tämä tar-
koittaa, että sodankyläläisten 
ei tarvitse matkustaa yli 100 
km nähdäkseen piiritason 
päätöksentekoa. Odotan siis 
jäseniltämme osallistumista 
piirikokoukseen, mihin usein 
liittyy kaivattuja asiantunti-
jaluentoja. Lisäksi voi tavata 

Lapin muiden reserviläisyh-
distysten väkeä, jotka aivan 
yhtä puheliaita kuin sodan-
kyläläiset. Kannattaa vilkuilla 
yhdistyksemme sivujen lisäksi 
myös piirin sivuja, missä tie-
dotetaan piirin alueen tapah-
tumista.

Toinen tärkeä huomio alle-
kirjoittaneelta koskee jäsen-
maksulaskua. Se nimittäin 
tulee sähköisenä paperilas-
kun sijaan niille, joilta löytyy 
jäsenrekisteristä sähköposti. 
Nyt kannattaa tarkistaa oma 
sähköposti tai käydä katso-

massa ja päivittämässä omat 
jäsentiedot, josta lasku löy-
tyy. Jäsenistö voi olla tänäkin 
vuonna varma, että muistutan 
asiasta pitkin vuotta. Jäsen-
tietojen tarkistamisen lisäksi 
kannattaa käydä yhdistyk-
sen ilma-asekisoissa, joihin 
ei välttämättä tarvitse omia 
patruunoitakaan. Päätim-
me kustantaa näiden kisojen 
patruunat ampumajaostolle, 
joten tulta vain!

Jani Lakso
Puheenjohtaja

Sodankylän reserviläisten hallitukseen uusia tuulia

Vuonna 2025 Ro-
vaniemen Re-
serviläiset jär-
jesti Rovajärvi 
SRA kilpailun jo 

kolmatta kertaa. Kilpailussa oli 
pääkisassa 80 kilpailijaa ja esi-
kisassa 75 kilpailijaa. Meidän 
kylmän pohjolan asukkaiden 
mittapuulla puhutaan siis jo 
merkittävästä osallistujamää-
rästä. Kilpailu toimi osana 
LappiCupia sekä SRA SM 2026 
karsivana kilpailuna. Tuleva 
Rovajärvi SRA 2026 toimii 
SM karsintana vuodelle 2027, 
tämän vuoksi kilpailuun ensi-
sijainen pääsy on Lapin piirin 
ampujilta.

Kilpailun organisaatiossa on 
tapahtunut hieman muutoksia, 
kun usean vuoden ratamestari 
Nuutti Holopainen ei jatka 
kyseisessä roolissa enää. On-
neksi tähän tehtävään löytyi 
monien tuntema herrasmies, 
nimittäin Mikko Risku. Jääm-

me jännän äärellä odottamaan, 
mitä kaikkea uusi ratamestari 
keksii vuoden odotetuimpaan 
kilpailuun, joten Mikko elä 
ota paineita. Kiitos Nuutille 
erittäin loistavasti ja hyvin 
hoidetusta kolmen vuoden 
pestistä. Kiitos.

Rovajärven konseptia on 
paranneltu vuosivuodelta, 
ja tullaan parantamaan syk-
synkin kilpailun osalta, sekä 
myös tulevaisuudessa. Esi-
merkkinä nostettakoon se, 
että valtakunnallisesti uute-
na asiana tuleviin kisoihin, 

on kutsua Puolustusvoimien 
Pohjoisen joukko-osastoilta 
kantahenkilökuntaan kuulu-
via sekä varusmiespalvelusta 
suorittavia henkilöitä. Kut-
sutuille osallistujille pidetään 
SRA-perusteet kurssi sekä 
käytännönkoulutus ennen 
varsinaista kilpailupäivää.

Erittäin suuret kiitokset kil-
pailun tukemisesta Lapin alue-
toimisto, Jääkäriprikaati ja 
Puolustusvoimat!

Kiitos kaikille toimitsijoille, 
sponsoreille sekä kilpailijoille!

Tervehdys SRA aktiivit ja muutkin 
maanpuolustuksen ystävät!
Rovajärvi SRA

LappiCupissa ammuttiin 
vuonna 2025 kuusi osa-
kilpailua mm. Kittilässä, 

Keminmaassa, Ylitorniolla, 
Rovaniemellä ja laukaisumäärä 
meni yli 50 000. Vuoden 2026 
LappiCupiin saadaan uutena 
tulokkaana mukaan Simon re-

serviläiset, jotka ovatkin lupau-
tuneet ottamaan vastuulleen 
yhden kilpailun järjestämisen. 
Malinin uusitulla ampumara-
dalla onkin nyt hyvät puitteet 
järjestellä kilpailuja. Vuoden 
2026 SRA PM kilpailut järjes-
tetään Keminmaassa. Kaikki 

vuoden 2026 kilpailut tulevat 
löytymään Lappi Ampuu ka-
lenterista. https://roires.fi/

Parhain osumin ja 
ampumaterveisin,
Henri Sankala

Rovajärvi SRA kilpailunjohtaja

Rovajärvi 2025 tulokset luokittain:
Avo	 Vakio	 TST
Ville Maununiemi	 Henri Sankala	 Janne Sotaniemi
Joonas Koivuniemi	 Jari Emas	 Daniel Renwall
Jenny Koskimäki	 Timo Greus	 Arttu Honkanen

Rovajärvi hiljenee, mutta vain hetkeksi. 

LappiCup

LappiCup 2025 tulokset luokittain:
Avo	 Vakio	 TST
Ville Maununiemi	 Jari Emas	 Mikko Risku
Joonas Koivuniemi	 Joel Vikström	 Jaakko Karvo
Marko Latvala	 Tero Rimpiläinen	 Anton Pardén
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Lapin alueen reser-
viläisten ylennysti-
laisuus järjestettiin 
itsenäisyyspäivän 

aaton iltana jo perinteeksi 
muodostuneella Rovanie-
men keskustan tuntumas-
sa sijaitsevalla Lähteentien 
pirtillä. Tilaisuuteen toi ar-
vokkuutta hienojen tarjoilu-
jen lisäksi Jääkäriprikaatin 
komentajan, Lapin raja-
vartioston komentajan, La-
pin lennoston, MPK:n sekä 
ylennettävän reserviläisen 
tervehdykset. 

Tilaisuus sujui lämmin-
henkisessä, avoimessa ja 
isänmaallisessa ilmapiirissä. 
Osallistujat pääsivät myös 
vaihtamaan kuulumisia sekä 
vallitsevasta maailmanpoliit-
tisesta tilanteesta että omista 
viimeisistä kertausharjoitus-
muistoistaan. Täyden vatsan 
ja painotuoreen ylennyskir-
jan kanssa oli mukava läh-

Lapin aluetoimiston 
ylennystilaisuus 
Lähteentien pirtillä 5.12.2025

Halme Kari
Harju Johannes
Heponen Esa
Herajärvi Tapio
Huuskonen Oiva Antero
Hyttinen Tero
Hänninen Tapio
Ilmasti Pentti
Kalttonen Kari Pentti
Kanniainen Tommi
Karttunen Unto
Keränen Tiina
Kettunen Antti
Knuutila Kari
Laine Markus
Laitila Pentti
Laitila Pirjo Hannele
Lakkala Pasi Armas Samuel
Lukkari Veikko
LVI Sarajärvi Oy
Markkanen Esa
Massa Ahti
Matinlassi Marko Kristian
Mäki Mika
Määttä Esko
Narkilahti Juha
Niska Markku Juhani
Paukkunen Elias Ville Valtteri
Pekkala Juha Ahti Eemil
Peurasaari Hannu
Pohjanen Raimo
Pohjaset Oy
Poutiainen Tuomo
Purhonen Pasi Tapani
Puttonen Petri
Rautiainen Seppo
Rousu Simo
Salmela Kari
Sandgren Eero
Sassali Pentti
Saukkoriipi Tuomo
Selkälä Keijo
Setälä Raimo
Suhonen Ilkka
Suopajärvi Pekka
Suopajärvi Tapani Ilmari
Suutala Niilo
Tikkinen Tero
Tikkinen Toni
Tirri Pentti
Tolonen Raimo
Tuisku Jukka-Pekka
Tuomivaara Heikki
Tähtinen Leo
Vilmilä Merja Hannele
Vuorialho Kari
Vuorialho Terttu
Väänänen Juho

LMPT 2025 
jäsenmaksun 
maksaneet 
henkilöt ja 
yritykset:

teä odottamaan varsinaisen 
itsenäisyyspäivän perinteitä, 

esimerkiksi Linnanjuhlia ja 
Tuntematonta sotilasta…

Lapin aluetoimisto
Kapteeni Janne Määttä
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Koulutuspaikalla vuosi 
2025 kului koulutuksen 
ja harjoitusten parissa. 
Toiminta rakentui vakiin-
tuneille toimintatavoille, 

jotka helpottivat koulutuksen toteut-
tamista ja yhteistyötä eri toimijoiden 
kanssa.

Koulutustarjonta herätti laajaa kiin-
nostusta, mikä näkyi tasaisina ja osin 
kasvavina osallistujamäärinä. Vuoden 
aikana kertyi yli 1800 koulutusvuo-
rokautta. Harjoitustoiminta painottui 
Rovaniemelle ja Oulunsaloon, mutta 
yhteisiä harjoituksia toteutettiin myös 
muilla paikkakunnilla osana ilmapuo-
lustuspiirin kokonaisuutta.

JPH 2/25 isossa roolissa
Lapin koulutuspaikka oli vahvasti mu-
kana marraskuussa järjestetyssä JPH 
2/25-harjoituksessa. Harjoitukseen 
osallistui 37 koulutuspaikan reservi-
läiskouluttajaa, jotka vastasivat har-
joitukseen saapuneiden reserviläisten 
kouluttamisesta useilla eri osa-alueilla.

Talvi teki harjoituksesta poikkeuksel-

lisen vaativan, kun pakkaset laskivat 
ajoittain lähes −30 asteeseen. Vaati-
vat olosuhteet korostivat huolellisen 
koulutuksen ja toimivan johtamisen 
merkitystä. Koulutusta annettiin muun 
muassa lentokonetekniikan, suojaus-
komppanian sekä perustamisen teh-
tävissä.

Kouluttajat kokivat Lapin lennostolta 
saadun laajan vastuun motivoivana ja 
merkityksellisenä osana harjoituksen 
onnistumista. Yhteistyö ja selkeät 
vastuut tukivat harjoituksen sujuvaa 
toteutusta ja vahvistivat osapuolten 
välistä luottamusta.

Kokonaisvaltainen sotilaan 
toimintakyky
Ilmapuolustuspiiri käynnisti valtakun-
nallisesti kokonaisvaltaisen toimin-
takyvyn koulutuksen reserviläisille. 
Koulutus kehittää sotilaan suoritusky-
kyä fyysisesti, psyykkisesti, eettisesti ja 
sosiaalisesti.

Fyysinen kunto tukee jaksamista vaa-
tivissa tehtävissä, psyykkinen vahvuus 
päätöksentekoa paineen alla, eettinen 

kyky ohjaa 
vastuullisiin 
valintoihin ja 
sosiaalinen taito 
korostuu yhteistyössä ja 
luottamuksen rakentamisessa. 
Yhdessä nämä osa-alueet valmentavat 
reserviläiset kohtaamaan haasteita har-
joituksissa ja tositilanteissa.

Koulutus etenee kolmivaiheisesti ja 
huipentuu erikoiskurssiin, jossa opitut 
taidot testataan fyysisesti raskaassa 
harjoituksessa vaativissa olosuhteissa.

Lapin koulutuspaikan 
toiminta vuonna 2026
Lapin koulutuspaikalla vuosi 2026 
käynnistyy monipuolisesti koulutustar-
jontaa laajentaen, samalla kun jo tutut 
ja hyväksi havaitut kurssit jatkuvat en-
nallaan. Ase- ja ampumakoulutuksessa 
päästään tänä vuonna kouluttamaan 
tarkka-ammuntaa, ja esikuntakoulutus 
tarjoaa osallistujille uusia näkökulmia 
johtamiseen ja suunnitteluun.

Suurta suosiota keränneet drone- sekä 
sotilaan kokonaisvaltaisen toiminta-

kyvyn kurs-
sit jatkavat 

varmasti suosi-
tuimpien joukossa. 

Vuoden 2026 koho-
kohdat ovat päätapahtumat: 

Terva 26 Oulunsalossa 22.–24.5 sekä 
Rollo 26 Rovaniemellä 25.–27.9. Mo-
lemmat tapahtumat ovat vuosien myötä 
kasvaneet merkittävästi – kurssivali-
koimat laajenevat ja osallistujamäärät 
lisääntyvät joka vuosi, mikä tekee niistä 
ainutlaatuisen mahdollisuuden kehittää 
osaamista ja tavata muita reserviläisiä.

Jaakko Tölli, 
Koulutuspäällikkö
Ilmapuolustuspiiri

Lapin Koulutuspaikka

Ilmapuolustuspiirin Lapin koulutuspaikka 

Alkavan vuoden 
kuulumiset Lapin 
koulutuspaikalta
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Poimintoja vuoden 2026 harjoituksista ja kursseista, 
paikkakunta Rovaniemi, ellei erikseen mainittu:

•	 Tukikohdan taistelijan taidot (useita kursseja) 13.-15.2.
•	 Lapin ilmapuolustusseminaari 11.3.
•	 Kokonaisvaltaisen toimintakyvyn peruskurssi 13.-15.3.
•	 Tukikohdan taistelijan ICCS ja ammunnat 24.-26.4.
•	 Terva 26, Oulunsalo 22.-24.5.
•	 Korppi 26 TRA 12.-14.6 ja 21.-23.8.
•	 SAR-Lappi 4.-6.9.
•	 Rollo 26 25.-27.9.
•	 Kokonaisvaltaisen toimintakyvyn jatkokurssi, Oulunsalo 

23.-25.10.
•	 Tarkka-ammunnan peruskurssi, Hiukkavaara 23.-25.10.
•	 Perustamisen jatkokurssi 13.-15.11.
•	 Kyber jatkokurssi 14.-15.11.

Lapin llmapuolustusseminaari 11.3.2026
Maanpuolustuskoulutus (MPK) järjestää ilmapuolustusseminaarin yhdessä
Lapin lennoston killan ja Lapin llmatorjuntakillan kanssa Rovaniemellä 11.3.2026 
Lapin koulutuskeskus REDU:n tiloissa osoitteessa Jänkätie 1, 96300 ROVANIEMI.
Ole paikalla viimeistään klo 17.50.

Seminaarissa tullaan käsittelemään mielenkiintoisia ja ajankohtaisia 
ilmatorjunnan ja ilmapuolustuksen aiheita. Tilaisuuden aikataulu:

 • 18.00  Aloitus, saapuminen paikalle viimeistään klo 17.50
 • 18.15-19.00  Ilmavoimat nyt ja tulevaisuudessa 

  Ilmavoimien komentaja kenraalimajuri Timo Herranen
 • 19.00-19.30 Kahvitauko, ala-aula
 • 19.30-20.15 Pohjois-Suomen ilmatorjunnan taistelupaikat 1939-1945  

  Kirjailija, everstiluutnantti evp Reijo Alanne
 • n. klo 20.30 Tilaisuus päättyy 

Seminaari on osallistujille ilmainen.
Ilmoittautuminen tilaisuuteen 
viimeistään 9.3.2026 mennessä:
 • MPK.fi Lappi, llmapuolustusseminaari 
 • jaakko.tolli@mpk.fi

llmapuolustus-
seminaari

TERVETULOA!
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Lapin sotilassoittokunnan vuosi 2025 
kului moninaisen toiminnan parissa. 
Maanpuolustustyötä tehtiin koko 
soittotoiminta-alueellamme. Pohjoisin 
esiintymispaikka oli kolmen valtakun-

nan rajapyykki Kilpisjärvellä ja eteläisin Kulttuu-
rikeskus Akustiikka Ylivieskassa lähellä Keski- ja 
Pohjois-Pohjanmaan rajaa. Lisäksi soittokunta 
osallistui yhteen Helsingin varuskunnan järjestä-
mään vartioparaatiin.

Uusi kapellimestari, sotilasvirkamies  
Ilkka Aunu
Vuosi 2026 alkoi tärkeällä henkilöstömuutoksella. 
Lapin sotilassoittokunnan uutena kapellimestarina 
aloitti sotilasvirkamies Ilkka Aunu. Henkilö-
kunnan lämpimän vastaanoton jälkeen Espoosta 
kotoisin oleva Aunu on päässyt perehtymään 
soittokuntamme toimintaan sekä karaistumaan 
Lapin pakkasissa. Aunun aikaisempi kokemus 
sotilasmusiikin parissa on kertynyt Puolustus-
voimien varusmiessoittokunnassa, missä hän 
työskenteli viiden vuoden ajan sotilaskapelli-
mestariopintojensa ohella. Aunu valmistui viime 
syksynä musiikin maisteriksi Sibelius-Akatemian 
puhallinorkesterinjohdon luokalta, jossa hänen 
ohjaava opettajansa oli lehtori Petri Komulainen. 
Aunulla on taustalla myös aikaisempi musiikin 
maisterin tutkinto Sibelius-Akatemian sävellyk-
sen ja musiikinteorian aineryhmästä sävellyksen 
pääaineesta. Jäämme innolla odottamaan, milloin 
kuulemme ensimmäisiä Lapin sotilassoittokunnal-
le kirjoitettuja säveliä Aunun kynästä.

Ilkka Aunu vahvistaa Lapin sotilassoittokuntaa 
myös laajalla kokemuksellaan vokaalimusiikin 
parista. Hän toimi kahdeksan ja puolen vuoden 
ajan Viipurin Lauluveikot -mieskuoron kuoron-
johtajana. Aunu valittiin maaliskuussa 2024 luot-
tamustehtävään kaksivuotiselle kaudelle Suomen 
Mieskuoroliiton taiteelliseksi johtajaksi. Laulamisen 
lisäksi Aunun oma instrumentti on piano, jonka 
ääressä hän viihtyy niin sävellystyötä tehdessään 
kuin pianomusiikin klassikoita soittaen.

Aunu nousee lavalle ensimmäistä kertaa Lapin 
sotilassoittokunnan kapellimestarina Kabaree!-
konsertissa, jonka laulusolistina säkenöi Maria 
Lund. Konsertin monipuolisesta ohjelmistosta 
pääsee nauttimaan 18.2. klo 18 Korundi-salissa 
Rovaniemellä ja 20.2. klo 18.30 Pohjankartanon 
salissa Oulussa.

Nostoja vuoden 2026 toiminnasta
Oulu on vuoden 2026 Euroopan kulttuuripää-
kaupunki. Oulun tapahtumat ulottuvat myös 39 
kumppanikuntaan Kuusamoa ja Kuhmoa myöten. 
Valikoidut Lapin sotilassoittokunnan esiintymiset 
tulevat näkymään Oulu2026-ohjelmatarjonnassa. 
Erityismainintana nostettakoon Leonard Bernstei-
nin suurteos MASS, jossa Lapin sotilassoittokun-
takin on mukana. Ensi kertaa Suomessa esitettävä 
jättimäinen projekti kokoaa monia alueen toimijoita 
yhteen. Esitykset ovat Ouluhallissa 17.–21.4.

Lapin sotilassoittokunnan 
kuulumiset
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Viime vuonna toteutui sotilasmusiikin kan-
sainvälinen yhteistyö kahden muun Nato-maan, 
Ruotsin ja Norjan kanssa. Luulajassa järjestettyyn 
tapahtumaan osallistui Lapin sotilassoittokunnan 
vaskiseitsikko. Elokuussa tämä kansainvälinen 
yhteistyö jatkuu ruotsalaisten kanssa, kun Lapin 
sotilassoittokunta esiintyy yhdessä Hemvärnets 
musikkår Lundin kanssa. Konserttipäivä on 29.8. 
ja esiintymisareenana toimii Madetojan sali Ou-
lussa.

Lapin sotilassoittokunta järjesti vuonna 2019 
nuorille suunnatun sotilasmusiikkileirin nimeltä 
Lyyra. Leiri oli monen osallistuneen nuoren mie-
lestä antoisa, ja leirille onkin toivottu jo useamman 
vuoden ajan jatkoa. Marraskuussa toteutetaan 
Lyyra II -sotilasmusiikkileiri, jonka tarkoituk-
sena on koota soittotoiminta-alueemme nuoria 
puhallinsoittajia yhteen viikonlopun ajaksi. Leirin 
aikana kehitetään yhdessä soittamisen taitoa ja 
annetaan nuorimmille soittajille valmiuksia hakea 
suorittamaan asepalvelus tai naisten vapaaehtoi-
nen asepalvelus Puolustusvoimien varusmiessoit-
tokunnassa.

Ensi vuoden soittotilaukset  
helmikuun aikana
Vuoden 2027 suunnittelu on jo aloitettu, mutta 
soittokuntaa on edelleen mahdollista tilata ensi 
vuoden tapahtumiin. Soittotilaukset tulee toi-
mittaa Lapin aluetoimistolle 27.2. kuluessa. Kun 
tilaukset saapuvat määräaikaan mennessä, pystyy 
soittokunta palvelemaan yhdistyksiä ja yhteisöjä 
paremmin sekä suunnittelemaan soittotilaukset 
huomioiden oman toimintansa.

Lapin sotilassoittokunta toivottaa mainiota vuot-
ta 2026. Nähdään konserteissa ja tapahtumissa, 
koska sotilasmusiikki kuuluu myös Sinulle!

Juhani Valtasalmi, 
musiikkikapteeni, Lapin sotilassoitto            

kunnan päällikkökapellimestari
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LAPSSK Konsertit kevätkausi 2026
•  Pe 23.1. klo 18 Korundi I – Passi: A Musical 
Passport @ Korundi, Rovaniemi, kapellimestari 
Robert J. Ambrose, solisti Erkki Mäntyranta, 
trumpetti. Liput 20/15/10 €, Korundi & Lippu.fi
Lapin sotilassoittokunnan konserttivuosi 2026 
käynnistyy kansainvälisissä merkeissä, kun soit-
tokuntaa saapuu johtamaan yhdysvaltalainen 
huippukapellimestari Robert J. Ambrose!

Lapin sotilassoittokunnan Korundi -konsertti-
sarjan vuoden 2026 ensimmäisessä konsertissa 
kuulijalle ojennetaan musiikillinen passi, joka 
avaa pääsyn mielenkiintoiselle ja monipuoliselle 
musiikkimatkalle ympäri maailmaa.

• 5.2. klo 18 Iltasoitto @ Kajaanin kirkko, Ka-
jaani. Kapellimestari Henri Haahti. Vapaa pääsy
Lapin sotilassoittokunnan esiintyy Kajaanin 
kirkossa rauhoittumaan kutsuvan Iltasoitto 
-konsertin merkeissä. 

Konsertissa kuullaan rauhallisia sävyjä, mai-
semallisia mielikuvia herättäviä sävellyksiä 
sekä isänmaallisia ja hengellistä musiikkia, 
kuten Intermezzo Pietro Mascagnin oopperasta 
Cavalleria rusticana, Tauno Pylkkäsen Kuvia 
Lapista, Jean Sibeliuksen Finlandia sekä P.J. 
Hannikaisen Suojelusenkeli. Konsertin avaa 
Karjalan jääkärien marssi iltasoittoineen.

• 18.2. klo 18 Kabaree! @ Korundi, Rovaniemi. 
Solisti Maria Lund, laulu, kapellimestarit Juha-
ni Valtasalmi & Ilkka Aunu. Liput 20/15/10 €, 
Korundi & Lippu.fi

Tässä viihteellisessä konsertissa Lapin soti-
lassoittokunnan solistina säkenöi upea Maria 
Lund!

Konsertin ohjelmisto rakentuu monipuoli-
sesta viihdemusiikista Suomesta ja maailmalta, 
ja sen nimi Kabaree! kuvastaa illan rentoa ja 
viihteellistä tunnelmaa. 1800-luvun Pariisissa 
syntynyt kabaree on eurooppalainen viihteen 
muoto. Illan aikana kuullaan myös Liza Minel-
lin tulkitsemana maailmanlaajuiseksi hitiksi 
noussut kappale Cabaret samannimisestä mu-
sikaalielokuvasta.

Konsertti on samalla Lapin aluetoimiston 
vuosipäivän konsertti.

• 20.2. klo 18.30 Kabaree! @ Pohjankartanon 
sali, Oulu. Solisti Maria Lund, laulu, kapel-
limestarit Juhani Valtasalmi & Ilkka Aunu.  
Liput 22,60/17,60/12,60 €, Lippu.fi

Tässä viihteellisessä konsertissa Lapin soti-
lassoittokunnan solistina säkenöi upea Maria 
Lund!

Konsertin ohjelmisto rakentuu monipuolisesta 
viihdemusiikista Suomesta ja maailmalta, ja sen 
nimi Kabaree! kuvastaa illan rentoa ja viihteel-
listä tunnelmaa. 1800-luvun Pariisissa syntynyt 
kabaree on eurooppalainen viihteen muoto, 
joten vuoden 2026 Euroopan kulttuuripääkau-
punki Oulu on oiva paikka tälle konsertille!

Illan aikana kuullaan myös Liza Minellin tul-
kitsemana maailmanlaajuiseksi hitiksi noussut 

kappale Cabaret samannimisestä musikaali-
elokuvasta.

Konsertti on osa Oulu2026 Euroopan kulttuu-
ripääkaupunkivuoden tapahtumia. Konsertti 
on samalla Pohjois-Pohjanmaan ja Kainuun 
aluetoimiston vuosipäivän konsertti.

• 27.2. klo 18 Kamarimusiikkikonsertti @ 
Rovaniemen kirkko, Rovaniemi. Vapaa pääsy, 
käsiohjelma 10 €

Lapin sotilassoittokunnan muusikot ja pien-
yhtyeet avustajineen esiintyvät Rovaniemen 
kirkossa jo perinteeksi muodostuneessa Kama-
rimusiikkikonsertissa.

• 25.3. klo 18 Yhdessä halki aikojen – Juha 
Piston 40-vuotistaiteilijajuhlakonsertti @ 
Oulujoen kirkko, Oulu, kapellimestari Ilkka 
Aunu. Vapaa pääsy

Lapin sotilassoittokunnan tuoreen kapellimes-
tarin Ilkka Aunun johtaman konsertin ohjelma 
rakentuu oululaisen Juha Piston säveltämän 
puhallinmusiikin ympärille. Kuultavaksi on va-
likoitunut teoksia yli 40-vuotisen sävellysuran eri 
ajanjaksoilta, joiden taustoja sotilasmusiikkitaus-
tan omaava säveltäjä itse konsertissa raottaa. Mu-
kana on myös kantaesityksiä ja solistinumeroita.

• 26.3. klo 19 Yhdessä halki aikojen – Juha 
Piston 40-vuotistaiteilijajuhlakonsertti @ 
Kaukametsän sali, Kajaani, kapellimestari Ilkka 
Aunu. Vapaa pääsy

Lapin sotilassoittokunnan tuoreen kapellimes-
tarin Ilkka Aunun johtaman konsertin ohjelma 
rakentuu oululaisen Juha Piston säveltämän 
puhallinmusiikin ympärille. Kuultavaksi on 
valikoitunut teoksia yli 40-vuotisen sävellysuran 
eri ajanjaksoilta, joiden taustoja sotilasmu-
siikkitaustan omaava säveltäjä itse konsertissa 
raottaa. Mukana on myös kantaesityksiä ja 
solistinumeroita.

• 10.4. klo 18 Kevätkonsertti – Rovaniemen 
sotilaskodin tukikonsertti @ Lyseonpuiston 
lukio, Rovaniemi. Solisti Jari Marjala, laulu, 
kapellimestari Henri Haahti. Liput 20 €, sisäl-
täen munkkikahvit. Konsertin tuotot ohjataan 
Rovaniemen sotilaskodin toiminnan tukemiseen. 
Rovaniemen sotilaskodin kanssa yhteistyössä 
järjestetyn konsertin solistina loistaa rova-
niemeläinen mestariviihdyttäjä, laulaja Jari 
Marjala. Tämän viihteellisen konsertin tuotot 
ohjataan Rovaniemen sotilaskodin toiminnan 
tukemiseen. Lipun hinta (20 €) sisältää ”Sotkun” 
herkulliset munkkikahvit! 

• 17.4. klo 18.30, 18.4. klo 15, 2    0.4. klo 12 & 
21.4. klo 18.30 Bernstein MASS @ Oulu-halli, 
Oulu. Kapellimestari Rumon Gamba, päärooli 
Ville Rusanen, baritoni. Liput 47 / 37 / 27 €, 
Ticketmaster. 

Lapin sotilassoittokunta osallistuu Oulu Sinfo-
nian suurtuotantoon keväällä 2026. Neljä iltaa.

Satoja esiintyjiä. Yksi elämys. Leonard Bern-
steinin MASS on massiivisen kokoluokan 
musiikkiteatteritapahtuma, joka ei tule näillä 
leveyspiireillä toistumaan.

West Side Story -musikaalista tunnettu ame-
rikkalaissäveltäjä Bernstein muuttaa katolisen 
messun Broadway-tyylin spektaakkeliksi. Har-
taiden saarnojen sijasta MASS tulvii tarttuvia 
rytmejä, musikaalisävelmiä, valtavia kuorokoh-
tauksia sekä sieluun käyviä aarioita niin latinak-
si, hepreaksi kuin englanniksikin. Lavalla ja sen 
liepeillä nähdään suuri sinfoniaorkesteri, kuoro, 
laulusolisteja, useita tanssijoita, rockbändi ja 
jopa sotilassoittokunta.

MASS syntyi vuonna 1971 juhlistamaan Wa-
shingtonin Kennedy Centerin avajaisia. Nyt se 
koetaan ensimmäistä kertaa Suomessa häikäi-
sevän voimakkaana valon, musiikin ja liikkeen 
symbioosina Ouluhallissa. Teoksen pääroolin 
laulaa baritoni Ville Rusanen ja orkesteria johtaa 
ylikapellimestari Rumon Gamba.

Oulu on Euroopan kulttuuripääkaupunki 
vuonna 2026. MASS on osa Oulu2026-kult-
tuuriohjelmaa ja kulttuuri-ilmastonmuutosta.

• 8.5. klo 18 Nuoret puhaltajat lavalla @ Ly-
seonpuiston lukio, Rovaniemi. Solisteina Lapin 
musiikki- ja tanssiopiston oppilaita, kapellimes-
tari Ilkka Aunu. Vapaa pääsy

Lapin sotilassoittokunnan yksi tärkeimmistä 
kohderyhmistä ja mieluisimmista yhteistyö-
kumppaneista ovat lapset ja nuoret. 

Tässä hyvänmielen konsertissa Lapin sotilas-
soittokunta saa solistikseen Lapin musiikki- ja 
tanssiopiston oppilaita. Solisteina kuullaan 
niin soittajan polkunsa alkutaipaleella olevia 
pikkuoppilaita, kuin jo pitkälle soittoharras-
tuksessaan edenneitä ikäluokkansa parhaimpia 
nuoria virtuooseja.

Solistien lisäksi puhallinorkesterin riveissä 
soittaa iso liuta musiikkiopistolaisia saaden näin 
arvokasta kokemusta ammattimuusikoiden 
kanssa ja isossa kokoonpanossa soittamisesta.

• 13.5. klo 18 Iltasoitto @ Raahen kirkko, 
Raahe. Kapellimestari Ilkka Aunu. Vapaa pääsy, 
käsiohjelma 10 €

Lapin sotilassoittokunnan esiintyy Raahen 
kirkossa rauhoittumaan kutsuvan Iltasoitto 
-konsertin merkeissä. 

Konsertissa kuullaan rauhallisia sävyjä, mai-
semallisia mielikuvia herättäviä sävellyksiä sekä 
isänmaallisia ja hengellistä musiikkia.

• 21.5. klo 18 Iltasoitto @ Vaalan kirkko, Vaa-
la. Kapellimestari Ilkka Aunu.  Vapaa pääsy, 
käsiohjelma 10 €

Lapin sotilassoittokunnan esiintyy Vaalan 
kirkossa rauhoittumaan kutsuvan Iltasoitto 
-konsertin merkeissä. 

Konsertissa kuullaan rauhallisia sävyjä, mai-
semallisia mielikuvia herättäviä sävellyksiä sekä 
isänmaallisia ja hengellistä musiikkia.
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Kulunut talvi  on 
ollut hyvin kylmä. 
Tammikuu oli kyl-
min 40 vuoteen. 

Pahoilta sähkökatkoilta on-
neksi vältyttiin. Tammikuun 
pahimmalla pakkaskaudella 
ainakin Kittilässä oli useiden 
tuntien pitkäkestoinen säh-
kökatko. 

Pitkän sähkökatkon aikana 
asuminen kannattaa keskittää 
yhteen huoneeseen. ”Teltan” 
voi tehdä esimerkiksi pöy-
dästä.

Pitkän sähkökatkon aikana 
kaukolämmitettykin talo kyl-
menee. Suomen Pelastusalan 
Keskusjärjestön SPEK:n mu-
kaan puutalo viilenee kym-
menasteiseksi 18 tunnissa, 
pieni kivitalo 30 tunnissa ja 
elementtikerrostalo 36 tunnis-
sa. Usein sähkökatkot onneksi 
ovat lyhyitä, eikä niiden vaiku-
tusta lämmitykseen välttämät-
tä edes huomaa.

Jos ei kodissa ole takkaa, 
voi joutua käyttämään pal-
jonkin luovuutta pitämään 

Miten pysyt lämpimänä sähkökatkon 
aikana? SPEK kertoo vinkit

itsensä lämpimänä tavallista 
kylmemmässä asunnossa. 
SPEK vinkkaa tiedotteessaan, 
että kylmenevässä kodissa 
kannattaa keskittää asuminen 
yhteen huoneeseen, jonka 
koittaa pitää mahdollisimman 
lämpimänä. Raot täytyy tukkia 
pyyhkeillä ja ikkunat kannat-
taa peittää verhoilla, vilteillä 
tai lakanoilla. Takki, pipo ja 

hanskat lämmittävät, mutta 
miksipä eivät myös kengät.

– Suomalaiset ovat harvoin 
kotona kengät jalassa, mutta 
tämä on sellainen hetki, että ne 
kannattaa pitää sisällä jalassa. 
Jalkojen pitäminen lämpi-
mänä auttaa, SPEK:n varau-
tumisen asiantuntija Minna 
Yläkangas sanoo tiedotteessa.

Huoneeseen voi tehdä myös 
teltan tai sitä muistuttavan 
majoitteen. Pöydän päälle voi 
kasata vilttejä roikkumaan ja 
nukkua sen alla makuupus-
sissa. Makuupussin ja lattian 
välissä kannattaa olla jotain 
eristämässä, ainakin matto.

SPEK muistuttaa kuitenkin, 
että lapset, vanhukset ja sairaat 
eivät pärjää kylmässä pitkään. 
Jos asunnon lämpötila laskee 
alle 10 asteen, kannattaa siir-
tyä muualle, jos mahdollista.

– Sukulaiset ja tuttavat voivat 
ehkä auttaa. Yhteisöllisyys on 
tärkeää, samoin kuin viran-
omaisille ilmoittaminen, jos 
ei pärjää omin voimin, Ylä-
kangas toteaa.

Näin pysyt sähkökatkon aikana lämpimänä
• Yritä pitää yksi huone lämpimänä. Siirrä vuoteet asunnon lämpimään tilaan.
• Sulje ikkunat ja ovet. Tuki raot matoilla tai pyyhkeillä.
• Peitä ikkunat paksuilla verhoilla, vilteillä tai lakanoilla.
• Tuo lattialle lisää mattoja.
• Pue lämpimät vaatteet.
• Ota ulkovaatteet sisällä käyttöön: Pipo, huivi, hanskat ja ulkokengät.
• Kaiva esiin täkit ja viltit. Hyvässä makuupussissa tarkenet paremmin.
• Nuku vierekkäin muiden kanssa yhteisten peittojen alla.
• Syö hyvin ja lepää riittävästi. Muista, että alkoholi on huono lämmike.
• Voit tehdä vilteistä teltan pöydän ympärille ja nukkua siellä.

Lähde: SPEK
Paavo Airon artikkeli on julkaistu alun perin Reserviläinen lehdessä.

”kylmenevässä kodissa kannattaa 
keskittää asuminen yhteen 
huoneeseen, jonka koittaa pitää 
mahdollisimman lämpimänä.

Lyhyt sähkökatko ei vielä vaikuta 
merkittävästi talon lämpötilaan, 
mutta vuorokauden kestävä katko 
viilentää asunnon kuin asunnon.
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Aluetoimiston vuosipäivä	 18.2.
Oltermanni 2026 	 10.-12.3.
Operaatio Pohjanloimu, Kilpisjärvi	 27.4.
Reserviläisten ylennystilaisuus	 4.6.
SRA-lappi-cup	 9.-13.9.
Reserviläisten ylennystilaisuus	 4.12.

Maanpuolustukselliset Maanpuolustukselliset 
tapahtumat 2026 seuraavan tapahtumat 2026 seuraavan 
aikataulun mukaikataulun mukaiaisesti:sesti:

Lapin Reserviläispiiri ry onnittelee jäseniään 
merkkipäivien johdosta ajalta 1.3.2026 - 30.06.2026

91 vuotta
	 13.5.	 Miettunen Atso

90 vuotta
	 29.6.	 Tauriainen Eila

85 vuotta
	 20.6.	 Hintikka Veikko

80 vuotta
	 5.3.	 Mattila Ilkka
	 19.3.	 Junes Lauri
	 14.4.	 Huusko Mauri
	 7.5.	 Keinonen Kari
	 30.5.	 Mankinen Lea

75 vuotta
	 16.3.	 Aarrevaara Mauri
	 26.3.	 Vaajala Raimo
	 7.4.	 Naalisvaara Reijo
	 14.4.	 Holappa Eero
	 4.5.	 Pakisjärvi Seppo
	 11.6.	 Heponen Esa

70 vuotta
	 3.3.	 Neuvonen Hannu
	 30.3.	 Sääskilahti Pertti
	 5.4.	 Marttala Esa
	 19.4.	 Kantola Ahti
	 20.4.	 Rautiainen Ismo
	 22.4.	 Misikangas Yrjö
	 30.4.	 Keskitalo Olli		
	 19.6.	 Jäntti Erkki
	 29.6.	 Kämä Kyösti

65 vuotta
	 5.3.	 Iivari-Rantanen Riitta
	 10.3.	 Liimatta Veli-Matti
	 11.3.	 Korja Reijo
	 12.3.	 Marttinen Timo
	 22.3.	 Simonaho Jari
	 23.3.	 Hamari Helvi
	 24.3.	 Hiltunen Lilja
	 27.3.	 Penttinen Ari
	 30.3.	 Korkala Vesa
	 22.4.	 Pitkänen Mauri
	 18.5.	 Appelgren Arto
	 19.5.	 Nurmi Hannu
	 2.6.	 Kämäräinen Hannu
	 6.6.	 Selkälä Keijo
	 16.6.	 Illikainen Asko
	 21.6.	 Alatulkkila Esko

60 vuotta
	 24.3.	 Hyvärinen Harri
	 25.3. 	 Iivari Pekka
	 30.3. 	 Pikkarainen Kaarlo
	 30.4. 	 Väärälä Kari
	 6.5. 	 Pirttilä Veli-Matti
	 7.5. 	 Harju Marko
	 18.5. 	 Lakkapää Ari
	 18.5. 	 Poikela Kari
	 4.6. 	 Vikeväkorva Jari
	 17.6. 	 Toljamo Juha

50 vuotta
	 17.3. 	 Lahti Vuokko
	 21.3. 	 Karppinen Aarne
	 24.4. 	 Närvänen Jani
	 5.5. 	 Kemppainen Markku
	 21.5. 	 Järvelä Jukka

	 22.5. 	 Särkijärvi Jani
	 24.5. 	 Poikajärvi Janne
	 25.5. 	 Brunfeldt Oula
	 4.6. 	 Saukkoriipi Mikko
	 21.6. 	 Jaara Tommi
	 23.6. 	 Mattila Marko
	 24.6. 	 Näkkälä Jouni

lähde: Reserviläisliiton 
osoiterekisteri 3.12.2025

Kapteeni 
Janne Määttä
Asevelvollisuussektorin johtaja
Lapin aluetoimisto
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Oletko kiinnostunut 
jäsenyydestä 

reserviupseereissa 
tai reserviläisissä?

Jäseneksi liittymiskaavakkeen löydät

Jäsenhakemus - rul.Fi 
liity jäseneksi - reserviläisliitto

Tai ole yhteydessä suoraan 
paikallisiin toimijoihin.
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Varaukset: 
Toiminnanjohtaja Seppo Rautiainen, 
gsm. +358 40 549 2393, 
sposti seppo.rautiainen@pp2.inet.�
 
Lisätietoja löydät 
Lapin Reserviupseerit ry:n 
kotisivuilta www.rul.�/lappi
 
Arkipäivä ma–to klo 8–22
120 € / ei sisällä saunaa. 

Viikonloppuisin pe–su 8–22
180 € / ei sisällä saunaa. 

pe–su klo 16–16
300 €/ ei sisällä saunaa.
 
Kokous, sauna ym. vuokraukset
erillisen hinnoittelun mukaan.

vuokraa edullisesti juhla-, koulutus- ja kokouskäyttöön 
Toramon reserviläistaloa, os. Pälvitie 127, Rovaniemi.Lapin reservipiirien tuki ry 

Toramolta löytyvät hyvät tilat, kalusteet, 
astiastot ja ajanmukainen suurkeittiö 
noin 100 henkilön juhlatilaisuuksiin. 

Saunatilat käytettävissä erillisestä 
sopimuksesta.

Uusi kasarmira-
kennus rakenne-
taan vanhan si-
säilmaongelmis-

ta kärsineen rakennuksen 
tilalle.

Jääkäriprikaatin Sodanky-
län varuskuntaan rakenne-
taan uusi kasarmi. Vanha, 
vuonna 1970 valmistunut 
kasarmirakennus puretaan 
sisäilmaongelmien vuoksi 
ja uusi rakennetaan samalle 
paikalle. Puolustusministeri-
ön arvion mukaan uuden ka-
sarmin arvonlisäverottomat 
rakennuskustannukset ovat 
noin 31,6 miljoonaa euroa.

– Investoinneilla ja han-
kinnoilla on taloudellisesti 
vaikeina aikoina merkitystä 
myös laajemmin kuin pelkäs-
tään maanpuolustuksen kan-
nalta. Hankkeella arvioidaan 
olevan myönteisiä talous- ja 
työllisyysvaikutuksia vähin-

Sodankylän varuskuntaan rakennetaan 
uusi kasarmi, joka maksaa noin 31, 6 
miljoonaa euroa

tään paikallisesti. Korostan, 
että panostukset terveisiin 
ja toimintavarmoihin tiloi-
hin turvaavat kansallista 
puolustuskykyä ja Puolus-
tusvoimien infrastruktuurin 
elinkaaren hallintaa pitkälle 
tulevaisuuteen, puolustus-
ministeri Antti Häkkänen 
(kok.) sanoo tiedotteessa.

Uuden kasarmin rakennus-
hankkeeseen sisältyvät myös 
uudet yksikkövarasto- ja 
telttakuivaamotilat.

Sisäilmaongelmien vuoksi 
varusmiehet ja henkilökunta 
on jo aiemmin siirretty van-
hasta kasarmirakennuksesta 
muihin varuskunta-alueen 
kasarmeihin ja väistötiloihin. 
Uuden rakennuksen valmis-
tuessa väistötilat vapautuvat 
muun muassa kansainvälis-
ten joukkojen tarpeisiin.

Hankkeen rakennuttaa Puo-
lustuskiinteistöt. Uusi raken-

nus valmistuu vuoden 2027 
loppuun mennessä. Myös 
kaikki muut Sodankylän va-

ruskunnan majoituskasarmit 
on tarkoitus kunnostaa seu-
raavan viiden vuoden aikana.

Paavo Airon artikkeli on 
julkaistu alun perin Reservi-
läinen lehdessä.

Sodankylän uusi kasarmirakennus valmistuu ensi vuoden loppuun mennessä. Kuvituskuva Parolan-
nummelta.
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HIIHTO-OPPAASI
ARKTISILLA
TUNTUREILLA

www.amg70n.com
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Tervetuloa jäsenet vuosikokouksiin!Tervetuloa jäsenet vuosikokouksiin!

KEVÄTKOKOUS  pidetään pe 27.2. 2026 klo 
18  os. Jätkäntie 12 ( Tuomo Saukkoriipi).

 
Kokouksessa käsitellään sääntöjen 

määräämät kevät- ja syyskokousasiat, 
sääntömuutokset ja koska yhdistyksen 

toimintaa on päätetty jatkaa, 
valitaan yhdistyksen toimihenkilöt. 

 
Puheenjohtaja

Pellon 
Reserviläiset ry

KEVÄTKOKOUS tiistai 17.2.2026 klo 18
Jaana Pitkäsellä, Posiontie 44

                                                                          Hallitus

Posion 
Reservinupseerit ry

KEVÄTKOKOUS
keskiviikkona 11.3.2026 klo 17.00.

Muurolassa SPR:n toimitiloissa.
Totontie 9, 97140 Muurola.

Esillä sääntömääräiset asiat.
Tervetuloa

Alakemijoen  
Reserviläiset ry

Simon Reserviläiset ry
KEVÄTKOKOUS 
10.2.2026 klo 19.00
Simon kunnanvirastolla
 Ratatie 6 95200 Simo

Hallitus kokoontuu klo 18.00.
 Tervetuloa !                     Hallitus

Veitsiluodon 
Reserviupseerit ry

Veitsiluodon Reserviupseerit pitävät 
KEVÄTKOKOUKSEN 

torstaina 12.03.2026 klo 18.00 alkaen 
Länsi-Pohjan Insinöörit ry:n toimitiloissa 

Meripuistokatu 16.

Kahvitarjoilu, tervetuloa!

                                                                          Hallitus

Keminmaan 
Reservinupseerit ry:n

KEVÄTKOKOUS pidetään to 26.3.2026 klo. 
18.00 kunnantoimistolla. 

Käsitellään sääntömääräiset asiat.

Tervetuloa!

                                                                         Hallitus

Kemijärven  
Reservinupseerit ry

Sääntömääräinen VUOSIKOKOUS
keskiviikkona 25.3.2026 klo 18
Juhlahuoneisto Anna-Briitassa

Kirkkokatu 3, Kemijärvi

Keminmaan 
Reserviläiset ry:n

KEVÄTKOKOUS järjestetään 20.03.2026 
Liedakkalan koululla klo 18:00.

Ranuan 
Reserviläiset ry

KEVÄTKOKOUS
keskiviikkona 25.2.2025 klo 18.00

Toivolan Koulu/Väinämöinen
Kirkkokatu 22, Ranua

Käsitellään sääntömääräiset asiat
Tervetuloa!

Ylitornion 
reservijärjestöjen   

KEVÄTKOKOUKSET
Ainiovaaran koulukeskus, 

Parkkitie, Ylitornio
Keskiviikkona 11.3.2026 klo 19:00 alkaen.

Käsitellään sääntömääräiset asiat

Tervetuloa

Ylitornion Reserviupseerit ry., hallitus
Ylitornion Reserviläiset ry.,  hallitus

LAPIN 
RESERVIPIIRIEN    

KEVÄTKOKOUKSET

Sodankylän kunnanvirastolla, 
os. Jäämerentie 1, Sodankylä

Sunnuntaina 29.3.2026

Aikataulu

Kokouksiin osallistuvien tulee ilmoittaa 
ennakkoon tulonsa 22.3.2026 mennessä 

piirien toiminnanjohtaja Seppo Rautiaiselle 
(seppo.rautiainen@pp2.inet.fi) 
lounasruokailun varaamiseksi. 

Piirit tarjoavat lounaan osallistujille.

Käsitellään sääntöjen mukaiset asiat sekä 
mahdolliset muut piirien yhdistyksille 

lähetettävässä kokouskutsussa 
ilmenevät asiat.

Tervetuloa!

11:00 – 12:00 	 Lounas
12:00 – 13:00 	 Asiantuntijaluento, kunnanjohtaja 
	 Jari Rantapelkonen
13:00 – 14:30 	 Lapin Reserviupseeripiirin ja 
	 Reserviläispiirin kevätkokous

Lapin 
Reserviupseeripiiri ry.

hallitus 

 Lapin 
Reserviläispiiri ry.

hallitus


